

▶ 加快建设中原经济区指导意见系列解读

“创新”二字促跨越 三大措施惠民生



□记者 韩铁栓

《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》(以下简称《指导意见》)中,明确指出“要坚持以人为本,把保障和改善民生作为根本目的”。同时,《指导意见》还用一个章节,提出要“全面提升公共服务水平,切实保障和改善民生”,并从努力扩大就业、加快城乡社会事业发展、健全社会保障体系、加大扶贫开发力度、加强和创新社会管理等五个方面予以具体阐述。

这些指导性意见及相关落实措施,无疑会极大地促进洛阳社会经济的发展。那么,作为普通的洛阳人,我们能在中原经济区建设浪潮中,收获哪些惠民利民的好消息呢?市应用经济研究中心副主任、洛阳理工学院经济工商管理系副主任、经济学博士冯超表示,《指导意见》有很多创新性的提法,其中有三大措施值得期待。

另外,《指导意见》还提出,“加大中央财政转移支付力度”,“研究设立农村金融改革试验区,开展农村金融综合改革创新试点”,“鼓励政策性金融机构加大信贷支持力度,支持农村信用社进一步深化改革”。这对缺乏资金的中小型企业来说也是利好消息。现在不少中小型企业经营困难,就是遇到了资金周转难这个瓶颈。《指导意见》及相关配套政策的出台、落实,肯定会给这些企业带来新的发展机遇。企业扩大生产了,就业形势就会提升;企业效益好了,职工的利益就有了保证。

经济预期带来更多机会

冯超认为,《指导意见》说得很明确,支持河南省加快建设中原经济区,既是破除城乡二元结构,加快新型工业化、城镇化进程的需要,也是促进“三化”协调发展,为全国同类地区创造经验的需要。这

表明,中原经济区的建设,将吸引全国许多地方政府和企业的目光;而《指导意见》中众多的支持、优惠措施,也必将吸引更多的人到中原经济区投资创业。

洛阳本来就有雄厚的工业基础和科研实力,近年又大力发展太阳能产业、信息产业和其他环保型企业,投资环境、服务措施日益优化,所以必然会吸引更多相关产业的中下游企业聚集来洛,形成规模发展。这是一种效应,也是一种预期。当同样怀有经济预期的企业汇聚洛阳后,洛阳的发展将迈上一个新的台阶。这对每一个洛阳人来说,都将是一个新的机遇——产业链的延伸,会带来更多的就业和创富机会。

体制机制创新惠及民生

《指导意见》提出,“采取更加灵活的政策措施,在城乡资源要素配置、土地节约集约利用、农村人

口有序转移、行政管理体制改革等方面先行先试”,“创新农民进城落户的社会保障、住房、技能培训、就业创业、子女就学等制度安排,探索建立农村人口向城镇就地就近有序转移机制,妥善解决农民工流动中的社会问题,健全农民工权益保障机制”,“鼓励国内外知名医疗机构在经济区设立分支机构,推动国内外知名大学在经济区设立中外合作办学机构,满足高层次医疗、教育服务需求”。

冯超认为,这些措施的落实,都将使洛阳人得到不同程度的实惠。比如《指导意见》提出要“实现新型农村和城镇居民社会养老保险制度全覆盖”,“建立预防、补偿、康复三位一体的工伤保险制度”,“建立健全城乡困难群体、残疾人和优抚对象等特殊群体的社会保障机制”等,都很具体。另外,像“改革和调整户口迁移政策,创新流动人口管理机制”等,也事关不少洛阳人的切身利益,值得期待。

检查

时下,正值“三秋”大忙,是秸秆禁烧的关键时期。10月17日下午,我市首阳山镇石桥村村北发生焚烧秸秆现象,过火面积近40亩,对空气质量道路交通安全造成了影响。在此次事件中,首阳山镇党委、政府存在发现不及时、处置不得力等问题,暴露出我市在秸秆综合利用和禁烧工作中存在思想麻痹、措施不力、作风不实等问题,在广大干部中还存在“庸、懒、散、软”等现象。这次教训是深刻的,我们深感痛心和自责。

中共偃师市委书记 尚英照
偃师市人民政府市长 刘尚进
2011年10月17日

▶ 短评

吸取教训 引以为戒

□洛平

首阳山镇石桥村发生焚烧秸秆现象,危害很大,教训深刻。禁烧秸秆,事关百姓身心健康,事关洛阳碧水蓝天工程,人民群众年年反映、年年呼吁,而个别地方仍然出现“星星之火”,甚至有燎原之势。石桥村发生焚烧秸秆现象,暴露出一些干部思想麻痹大意、工作不精细、措施

不得力。说到底,还是一些干部作风不实、不硬!

石桥村的教训,给我们警示:在禁烧秸秆工作中要坚决克服侥幸心理,对群众的宣传要过细、过细、再过细,对省、市的禁令要落实、落实、再落实,对秸秆综合利用的措施要到位、到位、再到位,确保洛阳田间地头不点“一把火”,不冒“一股烟”!

▶ 要闻快览

中国警方赴泰未遇枪击

昨日,由外交部、公安部、交通运输部组成的联合工作组对湄公河事发水域现场进行了勘察。此外,滞留泰国的中国船员回国后,有关港有人称曾“听见一声巨响,响声不是发自艇内”。16日夜,西双版纳州宣传部门回复,当地警方证实,中国公安巡逻艇开赴泰国清盛过程中一路顺利,没有遭遇任何袭击和危险。

(据《新京报》、新华社)

处方药不得上网销售

国家食品药品监督管理局近日发布实施了《医疗机构药品监督管理办法(试行)》。《办法》要求,禁止医疗机构其他科室和医务人员自行采购,医疗机构配制的制剂只能供本单位使用,不得采用邮售、互联网交易、柜台开架自选等方式直接向公众销售处方药。

(新华社记者 胡浩)

“清网行动”展开决战

全国公安机关决战“清网行动”电视电话会议表示,公安部决定,将原计划明年上半年的决战任务提到今年,从现在起全面展开“清网行动”决战,今年年底结束“清网行动”。

(新华社记者 邹伟)

民办高校首获招研资格

北京城市学院等5所民办高校近日通过教育部审批,正式获得研究生招生资格。这是新中国成立以来,我国民办高校首次获得研究生教育资格,打破了过去研究生招生由公办高校、科研院所垄断的局面。据了解,这5所民办高校分布在北京、河北、陕西等省市。

(新华社记者 李江涛)

淘宝商城扶持卖家

17日下午在杭州召开的新闻发布会上,阿里巴巴集团董事局主席马云表示“原则绝不退让”,并宣布阿里巴巴将投入18亿元扶持淘宝商城卖家,调整新规执行办法,保证金由阿里集团和卖家各出一半。

据马云介绍,对于新规发布后入驻的淘宝商城卖家,新的年费标准仍将在明年1月1日执行。对于规定发布前已经入驻的商城卖家,明年年费将推迟至明年10月执行。

(新华社记者 张遥 章苒)

约旦首相巴希特辞职

据约旦媒体报道,约旦首相马鲁夫·巴希特17日宣布辞职,约旦国王阿卜杜拉二世已任命前国家法律顾问奥恩·哈苏奈为新首相。(新华社记者 王栋栋)

洛阳第27届国际教育展金秋留学巅峰对决

批准部门: 河南省教育厅 主办单位: 教育部阳光留学河南唯一品牌机构 郑州市大华教育咨询有限公司

10月23日(周日)13:00 华阳广场国际大酒店2楼

**美国、加拿大、英国、法国、澳大利亚、新西兰、日本、新加坡、韩国等
全球众多名校现场招生**

现场签约 Ipad/Ipod 送不停! 服务费最高直降**5000元**

郑州大华留学洛阳分公司 咨询热线: 62275190 62275191 官方网站: www.dahuaedu.com

地址: 王城大道221号富雅东方B座19楼